

引水导致玄武湖水质恶化?

专家:引来的长江水氮磷含量超标,导致玄武湖水体富营养化严重

虽然每天引来大量的长江水冲洗,可玄武湖还是“亚健康”:水体发绿,总磷总氮含量偏高,水体富营养化现象严重。眼下已经入秋,专家依然忧心忡忡:这样不正常的水质,说不定哪天气温反弹,“秋老虎”发个威,湖水还是会有蓝藻爆发的危险。为何治来治去,水质总治不好?经过调查分析,专家得出的结论令人吃惊:原因极有可能与引水有关。

现状:水体富营养化严重

昨天,记者在南京火车站附近的玄武湖边看到,湖水颜色明显发绿浑浊,而且散发出阵阵的臭味。

在玄武湖公园管理处水务所,记者遇到东南大学水环境治理的专家陈毓龄教授,他们正在为玄武湖的氮磷总量超标的问题烦恼。陈教授手上的玄武湖水质监测数据有厚厚一叠,经过汇总计算后发现,今夏4~6月份玄武湖营养物总磷浓度为0.45~0.61毫克/升,总氮浓度值为2.67~3.97毫克/升,而IV类水的总磷、总氮浓度标准分别为0.1毫克/升和1.5毫克/升,算下来总磷超标4.4~6.1倍,总氮超标1.9~2.7倍。

这还是在湖中间检测的结果。湖边由于仍有污水未被截流,富营养化情况更为严重。眼下虽然秋季来临,但玄武湖水体富营养化的现象却未见好转。水务所朱所长也是一脸焦急:“今年武汉东湖、安徽巢湖、杭州西湖以及江苏太湖等都有蓝藻现象出现,这是在给玄武湖敲响警钟。现在这

种状态,让我心里实在没底,说不清什么时候就会蓝藻爆发。”据了解,火车站附近有厕所没有截污,粪水直接通过雨水管流入玄武湖,有关部门曾经想堵住这一排污口,可这么做又会影响到龙蟠路的排水,目前拿它没办法。

疑问:水质恶化祸起引水?

据了解,从1998年年底开始的玄武湖引水工程,是南京整治水环境的一大手笔。目前实际日平均引水量约在22万吨左右,去年引水总量为6000多万吨,今年应该会超过7000万吨,相当于将整个玄武湖“换血”10多遍。给玄武湖引水的另一个重要目的是通过它给内秦淮河、内金川河等水系补水,盘活南京市整个水环境。

从实际效果来看,引水确实起到了一定作用,经过全面截污和引水冲洗,内秦淮河改变了多年的黑臭,内金川河的河水也逐渐变清,沿河居民的生活环境得到极大改善。

然而,引水对玄武湖自身来说,作用却大打折扣,而且还有不小的“副作用”。

“玄武湖不能这么盲目引水,引水要适度,否则不仅打乱了湖体水环境,还会增加富营养化现象。”陈教授介绍,眼下玄武湖总是氮磷超标,一个很重要的原因就在于引来的水有问题。长江水里的氨氮、总氮、总磷含量本来就偏高。南京市自来水总公司水质检测中心相关负责人坦言,因为氮磷含量的影响对流动的江河来说并不大,因此,长江水总磷、总氮的标准就高于湖泊一大截。即便通过自来水生产工艺流程,这些污染物也不能得到明显削减。虽然氮磷等部分指标偏高,对人体没有什么影响,可是对湖泊的健康影响却很明显,容易造成湖泊水体富营养化。

建议:河湖各引各的水

引水竟然还会加剧玄武湖的富营养化现象,那该怎么办?

专家介绍,其实根据目前已掌握的数据资料来看,玄武湖在枯水期,确实需要适量补水,其他时候,特别是夏天暴雨连连的日子里,补水也是白白浪费。

“大多数时候,玄武湖只是起到了为内河输送补水的作用。”专家为此开出的药方是,河湖应该各引各的水。而且实施起来并不难,只要将目前的引水口加以改造即可。例如,东侧引水口距离太平门闸只有几百米,接一根管子直接通过太平门闸冲洗内秦淮河就行了;大树根闸距离和平门引水口也只有几百米,也可以接一根管子直接冲洗内金川河水系。武庙闸距离引水口较远,可以保留引玄武湖的水冲洗内秦淮河。这样,玄武湖只需少量的引水即可,又可以避免打破水环境的平衡。

陈毓龄教授说,让引水各走各的道,也是因为河湖的水质要求不相同,湖泊要恢复其自净能力,让它自行“造血”。他建议,目前这种治水办法实在是一笔糊涂账,需要引多少水、清多少淤、截污情况如何等不清不楚,应该先调查清楚玄武湖的水体浓度,建立水模型,做好前期科学研究,这样才能做到水质优化管理,将水环境逐步提升改善。

快报记者 鲍铭东 孙兰兰



国庆商机味渐浓

9月24日,商场内国庆主题的中国红随处可见,给前来购物的市民增添了一份喜庆。国庆临近,南京市大大小小的商家瞄准长假消费商机做足了准备。

快报记者 辛一 摄

下关燕江园绿地要成小游园

快报讯(记者 李蓓超)记者昨从南京市建委获悉,下关区燕江园绿地已经进入绿化苗木种植阶段,预计“十一”前基本建成并对外开放。

该绿地位于燕江园小区东侧,紧邻双燕路,绿地面积约1600平方米,该地块现为违建拆除后的空地,过往的人流量和车流量都比较大。为

进一步改善现状住宅小区的周边环境,整个地块的设计以自然式的绿化景观为主,通过适量的灌木带布置及局部从植造景,营造出自然而又充满生机的城市绿地景观。植物配置上充分发挥植物形体、色彩和季相等自然美的作用来体现“意、趣、神、色”兼备的小游园特色。

江宁年底将恢复“竹山晨曦”

快报讯(记者 李蓓超)年底前江宁将恢复“竹山晨曦”景点。记者昨从江宁区建设局获悉,东山城区中心地段的“绿肺”——竹山文化休闲公园景观改造近日全面启动,此次改造将恢复“竹山晨曦”景点,并融合滨水绿带、历史人文雕塑、江宁博物馆、仲铭亭烈士纪念碑等,打造一个集文化、休闲、娱乐、教育等功能为一体的文化休闲公园。

该工程约在年底前完工。“竹山晨曦”是金陵48景之一,和东山一样,是江宁区最重要的城市名片之一。此次改造工程项目总占地面积52634.25平方米,由文化绿地广场、以竹山为主体的自然山体公园、沿外港河的滨水休闲绿地等组成,建成后将为市民提供一个自然生态、富有人文气息的公共休闲场所,成为东山的人文果岭。

六合将改造文庙历史街区

快报讯(记者 孙洁)南京不仅有高淳老街,六合区的文庙地区也是一处具有深厚历史文化底蕴的“历史文化街区”。昨天,南京市规划局六合分局公开征集“六合文庙历史街区保护与改造规划设计方案”,希望将其打造成一个展现文化底蕴和传统风貌的特色旅游街区、购物休闲居和高尚居住区。

文庙历史街区功能定位为展现文化底蕴和传统风貌的特色旅游街区、具有地方特色的休闲娱乐购物街区、突出传统风格的高尚典雅居住区。要对集中成片的百年以上的传统民居进行保护修缮,完善内部功能,提高居住水平和环

境质量。

街区改造的初步设想为保护文物古迹,搬迁水厂、工厂、医院和行政办公等单位,增加商业服务用地、文化娱乐用地和绿化用地。以县府街串联古城墙、城隍庙、文庙、老县衙、传统民居保护区等历史古迹和主要景点,沿街区长江路、文昌街、县府街、通玄街、袁家巷、积玉巷等统筹布置具有传统与鲜明特色的专卖店,地方特产和旅游纪念品购物步行街,特色小吃与美食街等,修复明城墙,复建古城门;搬迁水厂,复建城隍庙,作为民俗活动场所;保护修缮文庙,作为重要的旅游景点;保护修缮老县衙,作为民俗博物馆。

企退人员养老金将连调三年

快讯(记者 项凤华)

“南京市企业退休人员人均养老金从2000年的618元到目前的1540元,10年增加了922元。”记者昨天从建国60周年南京劳动保障回顾展上了解到,南京在连续三年调整企业退休人员养老保险金的基础上,将制定第二个三年养老保险金调整规划,确保企业退休人员养老保险金稳步增长。

退休老人的工资年年涨,南京在岗职工的工资也保持了年均14.9%的增长速度。记者看到,从解放初期,工资以米(市斤)为统一的计算单位,之后逐渐演变成按折实单位和工资分计算,到建立八级技术等级和职务工资制,以及1959年以后的工资调整,后来是从1986年对企业实行

工效挂钩办法,通过不断改进和完善,一直沿用至今。自1995年,南京市根据《江苏省企业最低工资暂行规定》,实施最低工资保障制度。从1995年到2008年,南京市共11次调整最低工资标准,由最初的210元提高为850元,年平均增长11.2%。此外,南京市从1997年开始建立工资指导线发布制度,由工资增长基准线、工资增长下线、工资增长预警线构成。1999年—2008年南京职工工资总额年平均增长12.3%,职工平均工资年增长14.9%。

记者昨天了解到,该回顾展设在南京市人力资源市场西二楼(水西门大街73号,医疗保险综合服务窗口旁),展出时间到本月底。

南京国美深挖河西家电市场

近期,南京国美向外界发布消息,将原国美电器正洪街店迁址到建邺区黄金地段——大连万达广场,此举是南京国美为了顺应南京城市变迁发展,加快布局调整而布下的一枚棋子。南京国美电器总经理曹健在接受采访时表示:“随着南京城市规模的不断扩大,外来人口的不断增加,城市区域面积的不断扩大,国美将及时调整门店布局的构成,以顺应变化和发展之势。”

河西地区作为南京新兴崛起的城市新商圈,具有深度发展的商业潜力。同时,一大批新兴的区域型商业中心正在形成,国美电器在这些区域内都已经开设门店,如国美迈皋桥店、红太阳家居广场店、

大厂店、江宁店、上元大街店等。在谈到此次国美正洪街店迁址经营一事,曹健表示,大连万达广场占地39万平方米,建筑面积120万平方米,是南京迄今为止投资额最大、商业面积最大、停车位最多的城市综合体项目,日最高聚客数有望达到十万人。国美选择到大连万达经营,不仅是看准了他的规模和影响力,更是看中建邺区河西新城这块风水宝地以及大连万达Shoppingmall的聚客效应。

据悉,全新的国美电器大连万达店将于12月18日盛大开业。国美大连万达店将核心打造家电新生活体验馆概念。在结构布局上,注重商品功能体验的实现。在商品丰富度上,也比原来的正洪街店增扩近4倍,购物环境将有本质上的改变。全新的国美电器大连万达店将开辟超大规模的停车广场,可同时容纳百余辆车停泊。业内人士表示,大连万达店开业之后,其环境将成为继国美新街口店之后,另一家国美电器超级旗舰店。

快报记者 沙辰

国际证书钻石特别优惠送给新人 南华宝庆抢占婚庆市场

GIA是美国宝石学院的简称,这是一家独立的非盈利性组织,作为世界宝石界的权威,以它的公正而闻名。GIA钻石分级证书被认为是世界级的宝石证书。GIA国际证书的钻石在国际范围内都被认可,价格一直稳中有升,无论是结婚用、投资或做传家宝,都是上佳选择!GIA美国宝石学院自2006年起,在全球范围内正式推出GIA钻石鉴定证书网上查询系统。该系统的推出,对于鉴定证书的查询和防伪起到了极大的作用。

南华宝庆位于太平南路131号的旗舰店特别为新人准备了数量众多的GIA国际证书钻石,从30分到1克拉各种重量和级别的均有配备,33分vvs级的仅售3980,30分VS1G色仅售4260,42分VS1G色仅售7010,还有性价比超高的克拉钻,1克拉的VS1级别只需要26800,用这样超低的价钱就能买到一克拉,真正是物超所值!作为以钻石产品取胜的品牌,钻石的品质自然是品牌的生命力,南华宝庆严格按照4C标准甄选

高品质钻石,只有切工优良、颜色、净度高等级的优质钻石才能成为南华宝庆的镶嵌专用钻石,南华宝庆的钻石,稍稍转动,就能发出如彩虹般绚烂的火彩。

香港合资,值得信赖

南华宝庆是香港南华集团和南京宝庆合资的企业,也是江苏首家合资珠宝品牌。南华集团是一家拥有7家上市公司的大型综合性跨国企业集团,涉及金融、传媒、房地产、IT、旅游、农业及工业制造等多个领域,集团总资产已逾百亿港元。

高品质钻石,只有切工优良、颜色、净度高等级的优质钻石才能成为南华宝庆的镶嵌专用钻石,南华宝庆的钻石,稍稍转动,就能发出如彩虹般绚烂的火彩。

香港合资,值得信赖

南华宝庆是香港南华集团和南京宝庆合资的企业,也是江苏首家合资珠宝品牌。南华集团是一家拥有7家上市公司的大型综合性跨国企业集团,涉及金融、传媒、房地产、IT、旅游、农业及工业制造等多个领域,集团总资产已逾百亿港元。

电脑·会计时代学校

会计证+会计电算化+全能班220元

办公室文员 初级、中级+办公自动化+网络

平面设计 Photoshop CAD MAX

办公自动化 广告设计 CorelDRAW/Illustrator

办公软件 Microsoft Office

高级维修+维修工学

网页制作 Flash Dreamweaver

平面设计 CorelDRAW/Illustrator

平面设计 CorelDRAW/Illustrator